

供应链管理环境下的事业单位供应商管理研究

孙 硕,桑 蒙

(长春设备工艺研究所,吉林 长春 130000)

摘要:众所周知,供应链管理作为供应商管理中最为主要的内容,能够进行合理的供应商管理,这对于供应链以及采购商皆是极为必要的。供应链管理之下的供应商管理作为事业单位的具体采购流程内容,对于塑造良好的供应环境有着巨大的推动作用。本文主要阐述了供应链管理环境下的事业单位供应商管理研究,希望对有关的研究有所帮助。

关键词:供应链管理;供应商管理;事业单位

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.04.000

供应商管理是供应链管理的重要组成部分,其对于整体的采购和供应都有着较大的影响,供应链作为极为复杂的内容,供应商的管理需要事业单位依照自身的需求,形成对应的供应商管理方式。因此,需要积极的强化供应商的有关管理内容,可以将物品的质量提升,把成本降低,将交货时间缩短,进而形成系统的供应商管理体系,进而促进事业单位具有优质的供应条件,增强供应商整体的利益。

1 供应链管理与供应商管理的含义

1.1 供应链管理

供应链管理指的是将管理思想以及手段组合在一起的管理模式,使得供应链的每个环节得以联系在一起,实现供应链的最大功效,换句说话,就是给予整体供应链系统加以协调以及优化的整体过程,其最主要的目的则为在现今信息技术以及物流管理系统之中,形成供应链中的采购商以及供应商的系统性且利益互通的供应桥梁,经由此种集中性较强的管理方法,进而实现准时的供应效果,减少过程中的时间以及物流成本,符合采购商具体要求的希冀。同时,供应链管理的目标则为加强同采购商的合作关系,进一步提升有关合作的速度以及准确性,尽可能实现过程中的经济利益以及操作效率。

1.2 供应商管理

供应商管理指的是对于供应商加以相应的调查以及选择等相关过程的管理工作内容。供应商管理就是为了形成一定意义的战略伙伴关系,进而逐渐演化为可靠的供应商团队,进而达到采购商与供应商的双重利益价值。如今的竞争压力较大,若是能与一个供应商进行长久的合作是十分不容易的,因此,需要重视协调供应链的各个环节,进而提升自身的市场竞争力。采购商的供应方面需要拥有强大的战略能力,调节内部的各项活动,将供应链的成本降低到最低,运用当今主流的供应商管理模式加以进一步的实现。

2 供应链管理环境下的事业单位供应管理的特征

2.1 供应商管理的信息量丰富

由于社会不断的发展,信息技术的不断进步,使得采购商在选择供应商的过程中,不单单能够加以实地的进行考量,也能够就网络加以知晓供应商的具体信息,可以知晓有关的价格等相关的问题。若是想更加全方面的了解供应商的情况,在条件允许的情况下,可以自己组建网络的平台,进而在进行供应商的甄选以及联系。在如今供应链管理之中,供应商的管理更加重视契合度,采购商不是只考量到价格的问题,而是经由多种方面进而甄选出符合自身情况的供应商。

2.2 供应商管理的多样决策方式

因为市场的竞争更加的严峻,使得以往的供应商与采购商的交流方式有着巨大的改变,在此过程中也波及了较多的具体内容以及问题,关于物流的成本以及具体交货时间都有着具体的改变方面,因此,也使得供应商管理有着多样的决策方式。在具体的供应商管理的过程之中,进行多方面考量,进而使得决策方式更为丰富,使得在供应链管理之下决策更具多样性。

2.3 供应管理反馈机制多样

在供应链管理之下,若是供应过程中产生问题,则会使得整体供应造成巨大的阻碍。具体的例子是供应成本以及交货周期产生较大的问题,进而使得供应链的各个环节都被牵连。而且,供应链的传递是自上

而下且又自下而上的,是关联性的传递。采购商依照各环节的变化,进而转变供应管理的具体模式,经由找到更合适的供应商,找寻物品的代替款,删减过程中不必要的环节等方面所带来的减少供应商产生问题,进而导致供应链上的缺陷。所以,逐渐产生了供应管理反馈机制多样的状况,也成为了供应管理的特征之一。

2.4 供应商管理环境的多变性

在供应链的大环境下,加以供应商管理不单单需要重视交货的时间,也应该注重供应过程中产生的任意一项变化,进而使得供应链的物流等方面有所变化,对于整体供应链的进行产生不利的影响。同时,调节供应链的变化,也就是使得整体供应状态加以转变。

3 供应链管理环境下的事业单位供应管理的要求

3.1 计划变化需要及时传递

供应链管理应该依照计划的各种变化,进而对产生供应链的相关问题加以解决。因为进行的过程中是存在重新计划的可能,有关人员可以进行一系列的模拟活动,进而进一步的实现计划实施的可能。此种模拟活动给予采购商以及供应商加以积极的反馈,若是具体的情况产生变化的时候,可以积极的采取行动,进而做出最佳的方案计划。

3.2 供需同步,增强供应商集中化

于供应链管理之下,供应链中若产生其中一部分的问题,就会导致供应链整体的破坏。所以,供应链中的供应商管理重视的是高度的同步,是将服务以及成本作为重要的指标。同时,部分供应商产生问题,大多是内部结构的问题,亦或是供应的不确定等问题。在供应链管理之中,需要积极的促进供应商找到减少供应链成本的途径,同供应商一同获取经济效益的享受,增强供应商的集成度。

3.3 加强供应链的能力

供应链管理环境中的供应商选择不应该仅仅考量价格问题,应该加以多方面的考量,进而甄选出适应的供应商,更加的从服务、质量等方面加以考虑。而且,应该考量运输物流的方便以及成本问题,若是物品的需求量产生变化,则需要考虑有关的供应链上的限制,在产生问题的时候,就需要第一时间考虑到需求等有关条件的束缚,进而确保供应链计划可以进一步的优化。

4 结语

总的来说,供应商管理对于事业单位具有着重大的意义,对于事业单位的发展有着辅助的作用。在供应商管理的发展历程上,不单单需要关注供应链管理环境对于事业单位的影响,也需要具备此种环境中供应商管理的方式。事业单位应该适应供应链模式,进而在实践中发挥出其效应,从系统的层面上知晓供应链管理环境下的事业单位供应商管理问题,进而加以有效的解决,不断的进行改善以及创新,营造出富有科学性的供应商管理模式。

参考文献

- [1]阮厚昆,陆琨.基于用户评价驱动的供应商管理新模式研究[J].中国新技术新产品,2020(22):112-114.
- [2]王春香,雷安祥,吴建英.钢铁企业供应商管理问题与对策分析[J].中外企业家,2020,(12):23-25.
- [3]王哲,刘喆.供应商管理工作存在的问题及对策[J].民航学报,2020(05):222-225.